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2O17年公卫执业医师：《答疑周刊》第24期
【卫生毒理学】

化合物的相对毒性指 

A. 化合物急性毒性与慢性毒性的比值 

B. 将化合物挥发度估计在内的毒性 

C. 药物有效剂量与其毒性剂量的比值 

D. 化合物相对于其同系物的毒性 

E. 将化合物的毒作用带估计在内的毒性
【答案】B
【答案解析】相对毒性是将化合物挥发度估计在内的毒性。是衡量挥发性物质在生产环境中发生危险性的指标。
【卫生毒理学】

与外源化学物或其代谢物发生结合反应的内源性底物，不包括 

A. PAPS 

B. UDPGA 

C. 半胱氨酸 

D. 丙氨酸 

E. S-腺嘌呤蛋氨酸
【答案】D
【答案解析】①葡萄糖酸酸结合：反应需要尿苷二磷酸葡萄糖醛酸（UDPGA）作为葡萄糖醛酸的供体。②硫酸结合：在该反应中，内源性硫酸的来源是3'-磷酸腺苷-5'-磷酰硫酸（PAPS）。

③谷胱甘肽结合：谷胱甘肽（GSH）具有的亲核性-SH可在谷胱甘肽S-转移酶（GST）催化下与底物含有的亲电原子C、N、S、O反应，生成结合物。此种结合被认为是亲电子剂解毒的一般机制。
【流行病学】

一个队列研究得到了下列率：全体男医生肺癌的发病率为0.94‰，所有吸烟男医生的发病率为1.30‰，非吸烟男医生的发病率为0.07‰，据此资料 RR值为 

A. 0.94 

B. 1.30 

C. 0.07 

D. 18.57 

E. 0.87
【答案】D
【答案解析】相对危险度（RR）是暴露组与对照组的危险度之比。RR=Ie/Io=1.30‰/0.07‰=18.57。
【流行病学】

一个队列研究得到了下列率：全体男医生肺癌的发病率为0.94‰，所有吸烟男医生的发病率为1.30‰，非吸烟男医生的发病率为0.07‰，其AR值为 

A. 0.36‰ 

B. 0.87‰ 

C. 1.23‰ 

D. 0.29‰ 

E. 1.30‰
【答案】C
【答案解析】归因危险度（AR）是暴露组发病率与对照组发病率的差值，表示危险特异地归因于暴露因素的程度。AR=Ie-Io=1.30‰-0.07‰=1.23‰。
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